

抚养五个孙子孙女 照顾患病老伴儿

庄稼汉艰难撑起一个家

赵瑞洪把五个孩子送到学校和幼儿园,又把老伴安顿好,这才扛着锄头下地干活。前段时间他种了一亩地的西瓜,寻思着到了夏天让孩子们也有水果吃。“我就是拼了老命,也要把老伴儿照顾好,把5个孙子孙女抚养成人。”赵瑞洪使足劲儿攥紧锄头。

通讯员 黄金屋
本报驻沧州记者 韩泽祥 文/图

1 俩儿子遇车祸双双殒命

赵瑞洪是献县韩村镇东留村人,今年55岁的他看上去要比实际年龄大许多,头发几乎全白了,皮肤晒得黝黑,生活的艰辛和压力,让他倍感疲惫。

2014年5月,赵瑞洪的两个儿子开车时遭遇车祸,丢下了五个孩子双双殒命。

赵瑞洪只有两个儿子,他们的突然去世,如同塌天大祸,老伴儿康花荣悲伤过度,身体越来越虚弱。

“两个儿媳妇后来都改嫁了,就剩下我跟老伴儿抚养着五个孙子孙女,当年大孙子7岁,最小的双胞胎孙女才3岁。”赵瑞洪说。

2

老两口抚养五个孙子孙女

赵瑞洪说,老伴儿的身体越来越差,他一个人苦苦支撑。

“五个孙子孙女年龄太小,大的刚上一年级,两个小的还不会自己盛饭,每天我跟老伴儿手忙脚乱,照顾这个管那个,根本顾不了自己。”赵瑞洪说。

前年,赵瑞洪的一个孙子和一个孙女同时生病,要去诊所里输液,他和老伴儿一人看护着一个,9岁的大孙子在家里照顾弟弟和妹妹。半夜里,液体还没有输完,大孙子就领着弟弟妹妹来到诊所,看到三个孩子冻得瑟瑟发抖,赵瑞洪跟老伴儿搂着孩子们哭了……

孩子们先后上学,赵瑞洪跟老伴儿感到稍微轻松了点儿。

“但孩子的吃穿用也是花销的一个‘大头’,我跟老伴儿就怕孩子们生病,一个病了还好,两三个都病了,我可真吃不了。”赵瑞洪说。



赵瑞洪夫妻和五个孙子孙女

3 老伴儿患病不能自理

由于两个儿子去世突然,赵瑞洪的老伴儿承受不了丧子之痛,前年患上动脉闭塞后,几乎不能走路,今年春节刚过,又得了脑血栓。

生活的重担一下子压在赵瑞洪一个人身上。

老伴儿患病后,住院40多天,需要赵瑞洪照顾,家

里的五个孩子也要有人管。赵瑞洪就把五个孩子分开:两个跟着他们的外婆,另外三个让自己的哥哥照看。

“我每天早晨起来就给老伴儿和孩子们做饭,照顾他们吃了饭,再挨个送孩子去上学,回来再把老伴儿

安顿好,然后去种地。中午还要赶紧回来,给老伴儿擦洗,把孩子们接回来,中午忙活一大阵。晚上再伺候老伴儿,给五个孩子铺好被褥。老伴儿和孩子们都睡了,我再躺下。这一天我也就睡几个钟头。”赵瑞洪愁眉紧锁地说。

4 庄稼汉撑起风雨飘摇的家

赵瑞洪说,在两个儿子出事时,他们贷款5万元准备做点小买卖,生意还没眉目,俩儿子突然去世,生意也做不成了。

“当时贷款5万元,俩孩子去世后没有了收入,账一直还不上,现在人家总是来催债,哪有钱还啊!”说到难处,这个五尺庄稼汉蹲在地上呜呜哭了起来。

赵瑞洪每年最大的收入就是8亩地,一年收入一万

元左右。老伴儿看病,5个孙子孙女像小鸟一样张着嘴等食吃,一块钱要掰成两半花。

让赵瑞洪欣慰的是,镇上和村里知道他家的特殊情况后,给他办理了低保。在老伴儿生病住院期间,乡亲跟亲戚们还进行了捐助。五个孙子孙女都学习非常刻苦,奖状贴满了半个墙壁。

东留村党支部书记王占

雨说,村里知道赵瑞洪一家的特殊情况,过年过节扶贫救助时都会特殊照顾他。献县阳光爱心社了解到赵瑞洪一家的困难后,在社长高丽娜的带领下,送去了米面油和慰问金。

“有了好心人的帮助,我会拼尽全力,照顾好老伴儿,抚养好五个孩子!”患有腰椎间盘突出,有时走路需要拄拐的赵瑞洪挺直腰板坚定地说。

资讯

柏乡交警启用交通罚款自助缴费终端机

本报邢台电(记者张会武 通讯员宴龙)近日,柏乡县交警大队又推出了一项便民服务新举措,交通违法行为罚款自助缴费终端机入驻交警大队违法处理室,实现了交通违法行为处理、罚款缴纳“一站式”服务。

为方便群众,柏乡县交警大队近日引进两台交通罚款自助缴费终端机。群众处理完交通违法行为,只需持“交通违法行为决定书”和农村信用联社银行卡,就可直接在大厅自助缴费终端机上按提示操作缴纳罚款,简便易行。

违法处理室还有专职人员指导群众正确操作办理业务,在接下来的使用过程中,该县交警大队将根据工作和业务需求,不断改进完善和拓展自助服务功能。

黄骅市全民健步走活动启动

本报沧州电(通讯员王利丽、赵吉东 记者李家伟)5月19日,黄骅市全民健步走活动欢乐启程。来自该市党政机关、企事业单位、社会各界的3000余名健身爱好者齐聚当地南海公园,通过健步走的方式亲近大自然,展现青春与活力,传递健康与文明。

在西湖公园西侧路口,一队“文艺轻骑兵”以快板说唱的方式,用通俗易懂的语言,传递文明理念。红绿灯路口,富有青春活力的“快闪”舞蹈《等灯等灯》,以新颖的方式呼吁市民遵守交通规则,文明出行。来自企业局小区的王桂兰老人说,“这些表演让人耳目一新,给这项欢乐满满的户外活动增添了更多靓丽色彩!”王桂兰老人年过六旬,坚持健步走多年。

此次活动全程约10公里,途经两处“好人公园”,三处大型公园,三处街心游园,集中体现了城市的环境之美、人文之美、和谐之美。

易县太行水镇“小满”乐开花

本报保定电(记者李连成 通讯员冯英华)小满未满,恰得圆满。5月21日,也是中国“二十四节气”中的小满。名叫赵小满的游客获赠易县太行水镇面坊蒸制的开花大馒头(2斤一个)和穆府薄饼提供的玉米面黄金饼,分别象征日子蒸蒸日上、圆圆满满,这名游客脸上乐开了花。

在恋乡·太行水镇,游客通过参加“小满恋乡”“找圆满”等形式多样的体验活动,感受乡村生活,传承传统文化。

为了让游客充分体验中国传统文化的魅力,真正让文化活起来,太行水镇先后吸引了27家国家、省、市非遗传承项目入驻,并推出了印象太行风情民俗节、民间艺术节、二十四节气等系列文化旅游节庆活动。其中,“二十四节气”活动更是受到众多游客的欢迎和喜爱,逐渐成为这里的品牌活动。今年以来,太行水镇结合传统民俗农事,先后推出了春分送春牛、清明蹴鞠,立夏称人、斗蛋等丰富多彩的民俗活动。不少游客都是带着老人、孩子一起上阵。来自北京的游客小于感慨地说,孩子在这里真正触摸到、感受到了乡村文化、传统文化,这是“二十四节气”活动的魅力,更是传统文化的魅力。

沧县57名残疾孩子收到爱心大礼包

本报沧州电(通讯员王洪胜 记者韩泽祥)“六一”儿童节即将来临,盐山凤城创业联盟爱心驿站组织30名志愿者来到沧县特殊教育中心,为这所学校捐助现金4335元,还向学生们捐献床垫、服装、足球、牙膏、洗手液、条格本、铅笔等价值2000元的物资。

盐山凤城创业联盟爱心驿站了解到沧县特殊教育中心的情况后,积极发动志愿者捐款捐物。5月19日上午,盐山县关工委有关负责人和盐山凤城创业联盟爱心驿站的志愿者们,走进沧县特殊教育中心,和这所学校的50多名残疾学生一起度过了难忘的一天。爱心人士切开大蛋糕分发给学生们,为了表达对盐山凤城创业联盟爱心驿站志愿者的感谢与欢迎,沧县特教中心的老师和同学们表演了精彩的文艺节目。

据介绍,沧县特殊教育中心是一所九年一贯制学校,现有教学班6个,其中聋班3个,培智班3个,在校学生57人,送教上门学生57人。



民警的“最美跪姿”

威县交警被拍“最美跪姿”

本报邢台电(记者张会武 通讯员吴晓光)5月19日,威县交警大队执勤民警帮助环卫师傅修理垃圾转运三轮车的情景被过路群众发现后抓拍并发到微信朋友圈传播,引起网友纷纷点赞。

当日,威县交警大队执勤民警按既定部署正在106国道与开放路交叉口执勤,这时,一辆垃圾转运三轮车

突然停在了人行横道上,由于车辆所停的位置临近路口,经过车辆较多,存在严重安全隐患,执勤民警立即上前了解情况。

原来,三轮车在经过路口时抛锚并且无法移动。在了解情况后,执勤民警一面安排警戒引导过往车辆有序绕行,一面配合三轮车司机查找抛锚原因。由于三轮车的故障

在驾驶室的正下方,民警只能跪在地上才能看到维修部位并用上力,大约五分钟后,三轮车被修好,离开了现场,民警撤除现场警戒,继续回到了执勤的岗位上。

谁知,这个情景被路过的网友看到并拍下来发到了朋友圈,并被网友称为“最美跪姿”。网友纷纷为威县交警点赞。